



mivel a külügyi vita az ülés folyama alatt be nem fejezhető.

Hely Ignác a kisebb polgári peres ügyeknek a szünet előtt való elvitését kéri... az ügyeket. Egy-uttal azon nézetének is ad kifejezést, hogy szeretné, miszerint a ház elnapolása ne királyi leirattal, hanem a ház határozatával történjék.

Ezután — mint már tudósítunk elején említettük — Simonyi Ernő és Kaas Ivor szövegeket fel. A ház azonban a külügyi vitát a keddi ülésre halasztotta.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz, melyen a pénzügyminiszter eddig el nem intézett törvényjavaslatai fognak tárgyalatni.

Gazda közönségnek.

(Folytatás.) A magyar kormány mindezekkel sem elégszik meg; hanem ime e helyre összehívott bennünket: hogy előszörval telt előterjesztéseinkből személyesen győződjék meg a felől: mi-ésoda okok lehetnek még fenn, melyek a hazai lőtenység intézmények hasznának legmagasabb fokra jutását némileg gátolják?

En innen indulva ki, szabadon, ösztön és bizalomteljes nyíltsággal terjesztem elő azon tapasztalatomat, melynélfogva úgy vettem észre: hogy van két baj, mely a gazda közönség egy-nemelyikében a méntelep intézménye iránt idegenkedést szül.

Az én tapasztalatom szerint ilyen egyik baj az, hogy a magyarországi méntelepekben magyarországnak ezen magyar állami vagyonaiban — meg ott is a hől általában mind magyarjaink a lakosság az ügykezelésnél, számadásnál, felterjesztésnél, mént szétosztási és vásárlási és eladási jegyzőkönyvek szerkesztésénél, a magyar lőtenység bizottságok szá-mos küldötti és a megjelenni szokott magyar gazda közönség szemelattára, nem a magyar-hanem a németnyelv használatát.

Bajnak nevezem én ezen körülményt azért, mert azt tapasztalom, hogy ez a magyar gazda közönségben a méntelep intézménye iránt idegenkedést szül.

Mivel az intézmény célját minél hamarabb csak úgy érthetjük el, ha az intézmény

minden színezetében minél vonzóbbá tesszük, és ha eltávolítunk minden legkisebbet a mi az iránt idegenkedést szül; és mivel az 1868. XLIV. t. ez. rendelete szerint a magyar törvényhozás megállapította, hogy a magyar kormányzat minden ágában hivatalos nyelvének a magyarnak kell lenni:

ezzen okoknál fogva javaslom: hogy ha lehet, ezen baj a miniszterium által azonnal távolíttassék el; vagy ha nem lehetne, mutatassék ki gazda közönségünknek mi lehet még azon akadály, mely az eltávolítást gátolja?

A másik baj az: hogy — habár én Debreczennek mint a legnagyobb magyar városnak nevében hálás köszönetemet fejezhetem ki azért, hogy eikezde a méntelep főpa-raneseokán a lelkes, magyar őrnagy Haraszty György uron, a fő sőt most már az altisztek is mind tökéletesen értik a debreczeni méntelepben a magyar nyelvet — de a mének mellé beosztott közlegények közül egyik német, másik tót, harmadik oláh stb. a hány annyiféle nyelvet beszél, egy hogy egyik a másikat egyáltalában nem érti.

(Vége köv.)

— VIDÉKI HIREK. Ungvárott a kincstári fűrészgépezet körül alkalmazott munkások egyike 1. hó 21-én a gép által foszlányokra szaggatott. Pécs város közgazg. bizottságának határozata szerint nevezett város felterjesztést fog intézni a kormányhoz a közg. bizottságról szóló törvény módosítása esetleg a törvény megszüntetése tárgyában. Abonyban a tegnapielőtti vihar alkalmával a villám egy nőt lecsújt. Vácun az elemi tanítók már két hó óta nem kaptak fizetést, mert a városi pénztárban nincs pénz. Pestmegyében a jövő hónapban háromszor lesz jegyzői vizsga, 6-án 20-án és 27-én. Bonnaz Sándor esanádi püspök a napokban 60,000 forint telt be. köznevelési ez-lókra, 30,000 forint pedig egyházmegyéje szögénysorsu lélekészeinek felségelésére.

UJDONSÁGOK.

\* Mindazon t. előfizetőinket, kik előfizetésükkel még hátrányban vannak, bizalommal kérjük föl, hogy hátrányaikat

haladéktalanul beküldeni sziveskedjenek. Egyszermind kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hó végéig lejárt, annak mielőbbi megújítását eszközölni sziveskedjenek.

\* Köszönet nyilvánítás. A nőegylet árvai-ájában adományozták t. Hegyi Józsa Euphrosina urnó 2 véka burgonyát, 5 iteze tejet, 3 font szalonát, t. Huthflész Istvánné urnó 10 iteze tejet 1 tál káposztát, egy na-gát meg nevezni nem akaró urnó 4 tál esze-resznyt fogadják sziveségükért hálás köszönetemet Kacsokivésnő.

\* A torna egyetl táncvirágala, mely tegnap este tartott meg a népkertben, noha az este keletkezett, s rendkívüli viharral kísért eső által kissé megzavartatott is, által-nosságban sikerültnek mondható. Már 4 óra-kor a legválogatottabb közönség gyűlt egybe a tágas kertben, s szemlélte a tornászok valóban egyes mutatványait. A tornászai gyar-kozatok legelőször a nyújtás kezdettek meg, s az erre megállapított díjra 9-en pályáztak. Közülök leginkább kiűntek Székely Lajos, Zilberman H. és Mátéi F. — Következtek a korlát-gyakorlatok; e ró-gyakorlatok; mu-tatványok a lovon a bakon és a kariká-kon. Az összes gyakorlatoknál az előbb meg-nevezett három ifju fejtett ki legtöbb ügye-seget. Ezután következett volna a gyakorla-tok legszebbike, a vivás; ezt azonban egy másik látványosság, mely a programmba ugyan felvéve nem volt, az eső, szépen elmosta, s az sorrendben megem tartatható. Következett azonban a tánc, mely a zivatár által megza-vart kedélyeket újra felvillanyozta. Oly kedé-lyes mulatság volt ez, mely a nyári napok ki-eilen unalmát közül kiválvá. — sokáig marad meg edes emlékek gyánád emlékeinkben. — Az első négyest 100 párnál több táncolta. A hálynya, Szeszina Lajosné urnón kívül ki tiszte-teljesítésben tanu jelt adó finom műveltség-tapintatosság, elhjáról kedvesség és szívelesség-nek, a következő ur hölgyek nevit közöl-hetjük: Baresay Mariska, Berghoffer Ida, Derzi nővérek, Engeszer Paula, Fehér Margit, Forgács Károlyné, Gotlieb Róza, Hermann, "Tisza" bizt. bank igazgatójának nője, Ha-rangi Bálintné, Juhasz Jeanette, H-Pályiból Jablonczay Margit, Király Mariska, Komives Amália, Kovács Ilka, Kápolnássy nővérek, Kis

Gizella, Nánássy nővérek, Örvényi Ottóné, Orbán nővérek, Rozenzeig k. a. ifj. Beke Vilmosné, Szeszina Piroška és Ilonka, Székák Irma, Szvatos Ignácné, Telegdi Szeréna, Tikos nővérek, Tóth Vilma, és Juliska, Ungváry Erzsike, Vojnovics Etelka, Vég Gyuláné, Zagyva Janka, Jelen voltak még a következők: Fáy Mariska, Balogh Piroška, Kovács nővérek, Vesztermayer Ignácné, Csapó nővérek, Veszprény Zsanett, Füleki nővérek, Holvay Gyuláné, Steinfeld Etelka, Székely Eliz, Mayer Emilné, Tóth Sámuelné, öz. Veres Lászlóné, Veesey Imréné. Közben egy szépen sikerült tűzijátékot rendezett Otrókosi ur, melyet lel-kesen éljenek meg. Nagy kár, hogy már 4 órakor megviradt, mikor is a zavartalan ke-délyes mulatságnak vége lett.

\* Baró Edelsheim Gyulai országos főhad-parancsnok tegnap este városunkba érkezett, s a „Bika” vendéglőbe szállt; mint értesül-tünk, holnap fogja megtartani a nagy katonai s-napátzemet. Innen folyó hó 27-én fog Nagy-váradra utazni, hogy az ott állomásozó összes sorhadí csapatok felett szemlélet tartson.

\* A Debreczeni zenedobban Az 1877/2-dik tanévét bezáró közvizsgálatok következő rend-beb fognak a zenede énektermében megtartat-ni: 1877. június 30-án Szombaton délelőtt 10 óratól 1-ig: az általános képezdo leány és fiú-növendékei. Június 30-án délután 5 óratól 1-ig az alsó ének-iskola leány és fiú-növendékei. Július 1-én Vasárnap délelőtt 10 óratól 1-ig az alsó ének-iskola leány és fiú-növendékei. Július 1-én Vasárnap délután 5 óratól estig a felső ének-iskola leány növendékei. Július 2-án Hétfőn délelőtt 10 óratól 1-ig a zongora képezdo leány növendékei. Július 2-án Hétfőn délután 5 óratól estig a zongora iskola leány és fiú-növendékei. Gyűgyey József, jegyző Komlóssy Lajos, zenedei igazgató. Márton Lajos egytl. élnek.

\* Lővészet. 1877. jun. 23-kán tartott lő-vészet eredménye. Bevétel 11 ft 43 kr. Ki-adás 8 ft 70. Maradvány 2 ft 73 kr. Díjjat nyertek: Veszter István legjobb mélylővére 1 drb 2 frtos tallért. Hazelmayer István leg-több körre 1 drb 1 frtos tallért.

\* Gerster Etelka mint „magyar nő.” Ger-ster Etelka asszonyt Berlinben felhívták, hogy énekelne egy hangversenyen, melyet az orosz sebesültek javára rendeznek. Az ünnepezt éne-kesnő kijelentette, hogy mint magyar nő e

zelára nem énekelhet. Gerster Etelka asszony azonban Berlinben részt vesz egy ottani helyi céljára rendezendő hangversenyben.

\* Agens élelmesség. A Tisza mentén egy kis városkában egy varrógép áruló úgryn meg-utazott, a ki hogy portékájának nagyobb érté-kesítését biztosítson, ráfogta varrógépére, hogy azok bankjegy-sajátok s csak egy vésett képet szűkségének, hogy azonnal működhesse. A képet követ később igerte vevének megküldeni. De el is adott gépeiből. Most körözöttük.

\* Furcsa levelezési lapot küldött a ka-tonai elmes jogász nagybátyjának. A lap tartalma következő: „Kedves Nagybátyám! Öt-kiszámíthatlan idő óta nem kaptam már pénté-öntől, hogy mindannyiszor borzasztóan bán-tesem, amit megkísérlem emlékezetembe idé-teni mint nézett ki azon utolsó bankó, melyet küldeni jóságos volt.

Legújabb.

— Konstantinápoly, jun. 23. — M. Mukhtar pasa egy sürgönye jelenti 21-ik-éről: A török csapatok Elbaznál megverték az oroszokat. Az oroszok hosszú harc után nagy veszteséget szenvedtek s rendszeren állapotban meghátrálván, a törökök által üzőbe vették.

Hivatalosan megerősítik, hogy egy orosz hadtest hétfőn megverte az oroszokat Ván mel-lett. Az oroszok sokat vesztek és Bajánál hátráltak, melyet a törökök még aznap ki-rúlvettek.

Azt állítják, hogy Mukhtar pasa Talab-sában van Delibaba környékén.

Karsz előtt az oroszok ismét megverték. Továbbá hivatalosan megerősítik, hogy Szulejmann és Ali Saib pasák egyesül had-tesztet győzelmes menetben vannak Ceztany felé.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Előfizetés.

Helyesen és po... TELESDI K. LAJOS... Előfizethet... kiegészítésként... Egy forint a postán.

ELŐFIZETÉSI

„DEBRE

hetenkiut ötször meg... közzgazdász... Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy hóra.

Hirdetéseket pontos nyosbál áron eszközö... Előfizetheti hely... kiadóhivatalában, p... (házi) Telegdi K. Laj... Károly könyvkereske... ken minden postahivata... Tisza... a „Debreczeni”... Debr...

Mikor a hírlapok széli, hogy a támadó mely pontjain kísérlik a Dunának, felemeltette ből a Dobrudza is, de vélemény, hogy ezen p sérltet az orosz részről minden komoly szándék rudzsába való benyom E feltéveésben mi mert már most a bevégz ben megszűnik minden dás, lévén bebizonyítva szok valóban átkeltek a dig két ponton, Galacz illetőleg Karathazin a ponton páncélozott eső ügyesen elkészített tuta nes parton a jelentéket pán basi buzokokból a pezték, kik azonban ke tanúsítottak, a mennyib szerint a harc reggeli tartott.

Mig a jelzett hely részről hevesen folyt ló idő alatt az oroszok me kezdtek és végezték a hidnak verését, melyen toltulhat hamarosan Dob nek számát meghatározni Bár mindnyájan tu feszült figyelemmel várt tegli muszka hadsergő nak megkezdését, ez a azonban meglepte min csak győzelme e hadi kó irányozva.

Mit akarhatnak az zszában, melynek fontos egészben az oroszok kez várnegyözől szemben- al? Mely terület egyált kalmas arra, hogy egy- tiójának kiindulási pontj reneteg moosár, mely l gésével megfertőztetve és állatra egyformán s Falvak csak ritkán és l látanak, s ott is csak é üles kut, keservesen szó ló által nagy bőrvédert Eteleim beszerzésről drág lehet szó, mert e tájakon ber lakozik.

Ugy látszik azonban A „DEBRECZEN” T... Be... Irta: Maritit (Folytatás.)

„Vagy pedig kiszámít lyel nagy eredményt helyez dá Flóra a ki épén az ajtóba lángolt mintha lázban lenne. „Engem nem tesz le hogy gyanútlanul csakgyen- séged felől, hogy csakugyan fektessz rá, hogy háznakban koda semmit sem teszesz. U gyet sem ösmernéd, ez alca ellenem és mindnyájnuk ellen csaknem elfolyt szép esengő

HIRDETÉSEK.

Umrath és Társa. prágai gazdasági gépgyárak által készített különlegességek. u. n. szálládon álló és kerekéken járó szegeshengerű eséplőgépek. fekvő és szinte kerekéken járó oszlopos járganyal, kéz- és igászozag erőre alkalmazva. továbbá tisztító rosták, tengeri morzsolók, szecska, répa és burgonya vagó és amerikai rugóru gépek mutatvány raktára. Pocsent János, gyári főigényből Debreczenben, piacz-utca 1093. sz. Ugyanott megrendelhetők GARRETT R. és FIAI GŐZESÉPLŐGÉPEI és Samuelson és Társa arató és kaszáló gépei.

Levélbeli megrendelések pontos eszközzéssel. Gyönyörű szép női ruhakelmék a legújabb választékban bámulatos olcsón megvásárolhatók. HAMBURGER ADOLF divatár-raktárából Budapest, koronaherceg-utca 8. Minták ingyen és bérmentve.

Biztosítási jelentés. Az 1838-ban Triesiben alapított Adriai biztosító-társaság Riunione Adriatica di Sicurtá mely HUSZ MILLIÓ FORINT biztosítéki alappal bir, a legolcsóbb díjak mellett biztosít: tűz-, szállítványi- és jégkárok ellen, azonkívül az ember életére a legkülönbözőbb módokat szerint; — a debreczeni főügynökség. Szeszina Lajosnál. 227 3 — Biztosítási iroda Széchenyi-utca 1761. sz. a régi posta épület.

Fényes és tisztességes mellékkereset kínálkozik kereskedőknek, ügyvédeknek és bármely rangú egyes személyeknek az osztrák mellékirtományokban, egy bécsi Johanna ház képviselője által. Ajánlatok A. E. & Co. 2837. sz. a. Danbe G. L. és társ hirdetési irodája Bécsben, Singerstrasse 8. továbbá. 245 2-6

IGÉRVÉNYEK hitelsorsjegyekre bécsi sorsjegyekre csak 4 és 6 ft t. helyeg. csak 2 és 6 ft t. s helyeg. Mindkettő együtt csak 6 1/2 ft és helyeg. Fügyeremény 100,000 ft. Fügyeremény 100,000 ft. Huzas már jul. 2-án. „Merkur” váltóüzlet. Kiadóhivatala Bécs, Wollzeile 13. sz.

Mattoni király-keszervize Természetes BUDAI KESERŰ VIZ. A legjobb és legbiztosabb szer a megrögzött székrekedés elhárítására, huzamosb használata mit sem ártalmas a belszervezetre. MATTONI és WILLE es. kir. ausztr. udvari szállítók. az egyesült 6 budai keszerviz-forrás birtokosai. Budapest, Borotya-utca 6. Császár-Forrás (Szl purgativ.) Mindazon betegségekre, hol fájdalom nélkül enyhe bel-trüles előzotatik, akor mint pötlék a megfelelő ásványvizelen, akár mint tiszta oídát, a legbiztosabb hatás.

SCHÖN J. börzsd és börzsdüzemek gyárában Budapest, Gizelliaer Haas-fele palota elköszünek mindennemű legfinomabb ural és női utazó börzsdök, utazó kiegészítékek pipere berendezéssel és anélkül, UJ FELPUJHATÓ UTAZÓ-PAPLANOK és VÁNKOSOK kűldöncz- és női kiegészítékek, plaid és mosó-rouletek, mindennemű vadásztáskák, kasetták szivarok, ékszerék-, illatszerek-, zsebkendők-, keztyük- és varrógép-letek, album, irómpapa berendezéssel és anélkül, legyezők, szivartartók, tárcák, levél- és névjegytartók stb., továbbá nagy raktáram van mindennemű valódi angol, nyereg és lovágé-kezeslekből, minden hozzátartozó szükségletekkel stb. lovaglő-kösi és hajtó-oszlop, sár- és lovaglóbotokból. Vidéki megrendelések a legpontosabb és legszolidabban eszközöletnek. 219 4-5

Femesvári Manó cipőgyára BUDAPEST, Királyutca 1. sz. szolgálat bámulandó olcsó áron nagyban és kisnyben erős és szép munkát. Hölgyeknek: 1 pár Everlasting topán lakk orral 2.60 1 " " gummi húzóval 2.90 1 " " Bőrtópán, lakk orral, szögézett kettős talppal, erős 3.20 Uraknak: 1 pár Chagrin topán, erős talppal 3.60 1 " " lakk orral erős 4. — 1 " " Fényezés- vagy bagariabőr kettős talppal, csavart 4.30 1 " " Olaszlakk topán kettős talppal 5. — 1 " " Magas eszima, harvarással, fény-műzős vagy bagariabőrbeli, kettős talppal vízhatlan 9.50 1 " " Oroszlakk magas eszima 12. — 1 Gyermeknek cipő vagy topán 50 krtól 3 forintig. Megrendelések a pénz beküldése vagy postai utánvét mellett a leggyorsabban teljesítenek és a nem tetsző munkák kiése-réltetnek. Árjegyzékek kívántra ingyen. 112 16-7

Brecher Antal Legnagyobb raktár Export-söréből PÜRST J. J. és Társának Budapest, 3 dob-utca 41. sz. a. 11 25-11 30-11 35-11 40-11 45-11 50-11 55-11 60-11 65-11 70-11 75-11 80-11 85-11 90-11 95-11 100-11 Minden láda 50 üveggel van ellátva. Tíz láda vásárlásánál a ládák ingyen adnak. Az üvegeket 10 krajtár darabonként visz-szavesszük. 218 4-5

Mattoni és Társa es. kir. udvari szállítók FRANZENSBAD (Csehország) Gyógyesabályok és leinások ingyen. Saját raktári helyiség: Bécs, Maximilianstrasse 3. és Tuschlauben 14. Letéti-helyiségek a bel- és külföld minden nagyobb ásványviz-kereskedésében. Kapható Debreczenben CSANAK JÓZSEF, RIKL ANTAL, BERGHÖFER ISTVÁN, GEREBY FÜLÖP, RAICS LAJOS uraknál. 106 7-8

Hirdetés. A „Debreczeni Ipar és kereskedelmi bank” részéről közhírré tétük, hogy a nevezett banknál lekötött 63, 386, 848, 954, 1002, 1085, 1155, 1210, 1232, 1233, 1334, 1365, 1396, 1416, 1460. számok alatti zálogtárgyak 1877. évi június 26-án s esetleg folytatódagos napjain, a bank üzleti helyiségében (Pénzügyigazgatóság épület, cseleg-utca 2 szám alatt) mindenkor délután 3 órakor nyilvános árverésen elfognak adatni. Annál-fogva az illető zálogtárgyak tulajdonosai fel-hivattak, hogy ha zálogjukat az eladástól megkímélni kívánják, a kitett árverési határ-napig egyezkedzen kötelezettségüket beváltani, egyuttal figyelmeztetnek arra is, hogy ha az eladási árból a zálogot terhelő kamat és tar-tozás ki nem telik, a hiány per utján fog be-hajtatni. Debreczen, 1877. jun. hó 12. Debreczeni ipar és kereskedelmi bank. 235 3-3.

M. k. sz. katonai-intézet Budapestben. Ez intézet előkészt: Egy éves önkéntesi vizsgákra. Kezdeté jul. 1. Tartalék- és honvéd tiszti vizsgákra. Kezdeté november 1. Fényleges hadapród vizsgákra. Kezdeté okt. 1. Fiukat mindennemű katonai intézetek számára. Kezdeté október 1. Kívánatra mindenféle szükségletek, szállás és teljes ellátás kapható az intézetben. Beiratások HEIMERLE FERENCZ igazgatónál Budapest, 3 korona utca 16. sz. 243 2-3. Ház eladás. Piacz-utczán, a megyeház főszomszédság-ban néhai Kovács Istvánné asszonyág háza minden óran eladó. Értekezhetni felőle piacz-fa-utczán, 819. szám alatt. Papp József-fel. 240. 2-3.